

郭勒木德镇小岛村 举办“六月六”民俗文化交流会

本报讯(记者 冯伟 马俊杰)7月6日,郭勒木德镇小岛村举办“六月六”民俗文化交流会,进一步丰富群众文化生活、激发工作热情、培育新时代文明乡风。

当天上午,小岛村村民早早来到乡村大舞台前等待观看演出。现场气氛热烈,节目形式新颖。活动在舞蹈《没有共产党就没有新中国》中拉开帷幕,歌曲《花儿联唱》、民乐合奏《金蛇狂舞》、红歌联唱《最美的花儿送给妈妈》、秦腔《三对半》、小品《吉祥如意》等节目轮番上演。舞台上,演员们以饱满的精神为现场群众表演了一个个精彩的节目,赢得了大家的阵阵喝彩。

活动通过一系列富有特色的文艺演出、民俗展演等形式,全方位展示了本地民俗文化的魅力,为现场群众搭建了一个欣赏、交流和学习的平台。



文艺演出现场。

记者 马俊杰 摄

志愿服务进小区 贴心服务暖居民

本报讯(记者 段亚慧)近日,宇宙巷社区联合辖区卫生服务站、中国邮政储蓄银行昆仑路营业所开展志愿服务活动,进一步提升社区居民幸福感,拉近居民邻里情。

活动现场,工作人员通过发放宣传资料和现场讲解的方式,叮嘱居民不要轻信可疑电话、短信,不随意给陌生人转账汇款,提醒居民加强防骗意识,共同维护社会和谐。医护人员为居民量血压、测血糖,普及健康知识,增强居民对一些常见病、多发病的认识,做到早发现、早治疗,呼吁居民养成良好的卫生习惯,树立积极乐观的生活态度,做好自我健康监测。社区志愿者为现场不会操作智能手机的高龄老人下载“青民通办”高龄补贴认证APP,进行面对面教学。同时,开展上门认证服务,为居民营造和谐的生活氛围。

此次活动充分展现了社区对辖区居民的关怀,使辖区居民感受到



活动现场。

记者 段亚慧 摄

了温暖,让居民走出小家,融入社会大家庭,促使居民间相识、相知、相

助,营造守望邻里情、共建美好家园的浓厚氛围。

园艺社区开展“反对浪费 崇尚节约”主题宣传活动

本报讯(记者 冯伟)近日,园艺社区新时代文明实践站开展了以“反对浪费 崇尚节约”为主题的宣传活动,加强辖区居民群众的节约意识,培育健康文明的餐桌文化,让文明就餐在生活中蔚然成风。

活动中,社区工作人员向居民

讲述“反对浪费 崇尚节约”的重要意义,倡导居民从现在做起,节约每一粒粮食,抵制和反对浪费粮食的行为,养成勤俭节约的良好风尚,树立反对浪费的正确观念,把“光盘行动”作为一种时尚,合理膳食,拒绝野味,不浪费、不攀比、不炫耀。从个人做起、从身边小事做起,对身边铺张浪费的现象进行提醒、规劝,争做绿色节约消费的践行者、

传播者。

此次活动,旨在进一步提高居民的勤俭节约意识,在辖区营造浪费可耻、节约为荣的良好氛围,引导居民理性消费、文明消费、健康生活。下一步,园艺社区将充分发挥新时代文明实践站的作用,深入开展形式多样的“反对浪费 崇尚节约”的宣传教育活动,让“反对浪费 崇尚节约”的文明之风吹到辖区的每一个角落。

青海日报讯(记者 王菲菲)保护好、传承好文化遗产,对赓续历史文脉具有重要意义。7月1日,青海省发展和改革委员会发布消息,省发展改革委坚持“保护第一、传承优先”,加强顶层设计,加大资金投入,高质量构建文化遗产保护利用新格局,促进文化遗产活态传承与活化利用。

省发展改革委安排前期费用180万元,支持编制长城、长征、黄河、长江国家文化公园建设保护规划,强化文化遗产保护传承要素保障。印发《青海省黄河国家文化公园建设保护规划》,安排部署“调查黄河文化遗产资源、推进黄河重要文物修缮”等重点任务,推动黄河文化创造性转化、创新性发展和系统性保护。

大力实施文化保护传承利用工程,“十四五”以来,累计争取中央预算内投资3.4亿元,实施14个国家文化公园项目,高标准建设游客服务中心、旅游厕所、生态停车场等基础设施,突出地方特色,注重环境改善,深入挖掘文化内涵和时代价值,提升中华文化重要标志吸引力和影响力。

聚焦重点文物保护和考古发掘关键领域,落实中央预算内投资1.3亿元,实施7个文物保护项目,完善保护管理、展示利用、配套服务设施,提升重要遗址遗迹考古能力和设施条件,更好满足考古标本储存、修复、研究等多种功能,持续增强不可移动文物保护能力,提高文物研究阐释和展示传播水平。

开发区消防救援大队 开展爱心助学活动

本报讯(记者 李莎莎 通讯员 孙占伟)近日,开发区消防救援大队组织开展爱心捐款活动,进一步深化“手牵手”爱心助学活动内容,帮助辖区困难家庭儿童圆梦。

开发区消防救援大队第一时间向全体消防救援人员发出倡议书,动员大家伸出援助之手,献出真挚关爱之心。爱心捐款仪式上,大家积极响应号召,踊跃参与,奉献一份爱心,传递一份真情,尽己所能,给予支持和帮助,用实际行动树立了“人民消防为人民”的良好形象。

此次共捐助衣物、生活用品、学习用品、节日慰问品、现金等共计三万余元。这次捐款活动凝聚了开发区消防救援大队全体人员的爱心,让处于困境中的儿童切实感受到了党和政府的关怀。

青海：高质量构建文化遗产保护利用新格局

